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Цель и задачи игры: С помощью игровых заданий помочь учащимся вспомнить пройденный учебный материал, проявить смекалку и инициативу в решении задач с использованием известных им формул.

Однажды, перебирая в библиотеке старинные задачники по физике  и изучая схемы физических установок, среди старых книг и журналов мне попал в руки вот этот старинный план ненайденного клада. У меня возникла идея посвятить вас в тайну этого клада. Поэтому сегодня мы с вами собрались здесь, чтобы отправиться в путешествие за кладом. 

1 задание: Определение массы клада.

В первую очередь определим условия нашего путешествия.

Победителями  игры станут участники, дошедшие до финала и успешно преодолевшие 7 этапов испытания. В конце игры победители смогут добраться до клада, размеры которого: 30 см х 20 см х 3 см, плотность клада 190 кг/м3 . Определите сами массу клада, который предстоит Вам искать.

Дано:                 СИ                                     Решение:

а = 30 см            0,3 м                                   m = ρ v = ρ a b c    

в = 20 см            0,2 м                  m = 190 кг/м3 0,3м 0,2м 0,03м = 0,34 кг     

с = 3 см              0, 03 м

ρ = 190 кг/м3
m = ? (кг)                                                       Ответ: m = 0,34 кг.

2 задание: Определение скорости передвижения.

Путь к кладу предстоит очень трудный и долгий, поэтому для того чтобы в пути рациональным образом использовать свою энергию, надо рассчитать максимальную скорость передвижения.

Определить в каком случае у участников экспедиции будет наибольшая скорость передвижения: если они совершат весь путь 7,5 км за 90 минут, двигаясь с постоянной скоростью или если треть пути они  пробегут     за 15 минут, еще треть пути пройдут быстрым шагом за 20 минут, а оставшийся участок пути проползут за 40 минут.

Дано:                             СИ                                         Решение:

                                                                                               Весь путь S

S = 7,5 км                   7500 м                           V средн. =

t1 = 90 мин                  5400 с                                                Все время t                 

v1 = const
2500 м + 2500 м  + 2500 м
1/3 S: t2 = 15 мин         900 с        V средн. = 
 =

1/3 S: t3 = 20 мин       1200 с
900 с  + 1200 с  + 2400 с

1/3 S: t4 = 40 мин       2400 с                            =1,(6) м/с

v mах  = ? ( м/с)                           Vпост.= S/t = 7500 м: 5400 с = 1,3(88) м/с

                                             Ответ: V средн. > Vпост
                3 задание: Чтение карты маршрута.

Теперь приступим к чтению карты, так как это занятие необходимо нам для правильного распределения сил и напряжения.  Умение чтения карт и схем мы проверим с помощью схемы электрической цепи.

Рассчитать параметры электрической цепи: I2,   Rобщ.,   Iобщ.                                Если известно, что R = 1 Ом,       I1 = 2 А,    Vобщ. = 40 В.










     

Дано: 

R = 1 Ом                                                  Решение:  

I1 = 2 A
V1 = I1 3R = 2A 3Ом = 6 В
Vобщ = 40 В                    V1 = V2

Найти:                    I2 =V2/R = 6В /1Ом = 6А

I2 -?                                 Iобщ. = I1 + I2
Rобщ -?                    Iобщ. = 2А + 6А = 8А       

Iобщ -?                     Rобщ. =  ¾ +1 = 1
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Ответ: I2 =6A, Rобщ.= 1
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Ом, Iобщ. = 8A.

4 задание: Переправа через водную преграду.

Сколько человек сможет выдержать плот, размеры которого                               2м х 2,5м х 0,5м, если средняя масса одного участника экспедиции составляет 50 кг.

Решение:

Fарх = ρ g v = ρ g а в с ,  Fтяж. = m g, Fарх = n Fтяж,  n = Fарх/ Fтяж.

 1000 кг/м3 10 Н/кг 2м 2,5м 0,5м
                      n =
= 50
50кг 10Н/кг

Ответ: 50 человек

5 задание: Разжигание костра.

В ходе водной переправы, кое-кто, из участников не поместившись на плоту, упал в воду,  вымочил одежду и поэтому необходимо разжечь костер, чтобы высушить одежду. Для костра предлагаются следующие горючие материалы: 10 кг сухой древесины, 8 кг торфа, 5 кг каменного угля и 3 кг керосина, с теплотой сгорания топлива: сухой древесины-         8 106 Дж/кг, торфа- 15 106 Дж/кг, каменного угля- 30 106 Дж/кг, керосина- 46 106 Дж/кг. Что из этих веществ даст больше тепла?

Решение:

Q = q m
Q1 = 8 106 Дж/кг 10 кг = 80 106 Дж

Q2 = 15 106 Дж/кг 8 кг = 120 106  Дж

Q3 = 30 106 Дж/кг 5 кг = 150 106 Дж

Q4 = 46 106 Дж/кг 3 кг = 138 106 Дж

Q3 > Q4 > Q2 > Q1
Ответ: 5 кг каменного угля при сгорании дадут большее количество теплоты

6 задание: Приготовление пищи.

Для того, чтобы приготовить кипяток из 5 кг воды, удельная теплоемкость которой 4200 Дж/кг0С, взятой при температуре 200 С или из  7 кг льда, удельная теплоемкость которого 2100  Дж/кг0С, взятого при температуре 00С надо затратить какое-то количество теплоты. Для приготовления кипятка, из какого вещества понадобится меньше энергии? 

Решение:

Q = c m ( t2 – t1 )

Q1 = 4200 Дж/кг0С 5 кг 800 С = 1680000 Дж

Q2 = 2100 Дж/кг0С 7 кг 1000С = 1470000 Дж

Q1 > Q2
Ответ: Для приготовления кипятка из 7 кг льда потребуется меньшее количество теплоты.

7 задание: Последний марш- бросок.

 Собрать электрическую цепь по схеме, резисторами в которой будут участники команд, а соединительными проводами их руки.







8 задание: Кроссворд

Название клада можно узнать по буквам выделенной ячейки кроссворда.

1. Учреждение, в котором вы учитесь.

2. Кем вы будете, если закончите пункт 1?

3. Предмет, по поводу которого вы собрались сегодня здесь?

4. Чем вы были в 7 задании игры?

5. То, что вы подсчитывали в 5 и 6 заданиях.

6. Что у нас сейчас происходит?

7. Что вы ищете?
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Финал игры:

1. Подведение итогов игры.

2. Награждение победителей.
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